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Előfizetési dil: 

Egész évre (2 ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre 3 ft o. é. 

Melyben előfizethetni Demjén L. és Keresz- 

tesy Pal urak kereskedésében, hol egyes szá- 

mok is kaphatók. 

től szállás: belső-tordautcza 1=2 T. sz. 

szerggztel A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. 
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"Azelőfizetés minden hó 15-től megujitható
. 

1 Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség! Demjén László ur könyv.- és Ker eszte
sy Pál 

ur papirkereskadése. 

1m-Az előfizetési pénzek a szerkesz- 

tőséghez küldendők be. 

A „Kol. Köz.* szerkesztősége. 

A Deák-párttal, e tett-párttal szavaz- 

zunk-e, vagy a mindent koczkáztató 

ellenzékkel ?! 

(Ss.) Az államélet éretlensége mellett tanus- 

kodik az, midőn a polgárok minél tágasb körében 

talál követőkre azon tévhit, hogy 

„csak az hazafi és csak az érez melegen 

a nép iránt, a ki opponál, s csak is addig, a 

mig opponál. 
Bár miként szépitsék a dolgot a mi balolda- 

Iunk hivei, ők ez elvet vallják, e tévhitet követik, 

ezt terjeszük nem fontolva meg azt, hogy a poli- 

tikai fegyvet, melyet oly kedvvel és hévvel for- 

gatnak már is saját testükre fordult élével, s ha 

idején le nem teszik, el nem dobják, legelőbb is 

önmaguknak okoznak vele kárt, sérelmet — hát a 

hazának! a nemzetnek ! 
A baloldal semmit se vesz oly zokon, mintha 

a jobbról heveskedők szemébe mondják: nem 
vagytok kormányképesek. 

Kérdem: miért látnak ebben sérelmet, igaz- 

talanságot? Hisz, eltekintve politikájuk vakmerő 

koczkáztatásról tanuskodó eszközeitől, utjától — 

programmjuknak több a legtávolabbi jövőben, 

s a legkedvezőbb bel- és külviszonyok közt 

sem elérhető pontjától, tebát a végezél nagyon 

is légies mivoltától, — a kormányképtelenség fo- 

galma szerintük nem is bün, hanem erény,melylyel 

öntudatlanul ök maguk dicsekszenek, s ez eszmé- 

vel buzditgatják a kevésbé éretteket, azt bizonyit- 

gatván azoknak, hogy jó hazafi csak ellenzéki 

lehet. 
Avagy a balpolitika kettős mértéket tart: 

egyet az alsóbbrendüű választók, mást a beavatot- 

tak számára ? vagy is: kerüli az őszinte nyiltságot, 

s bár uton utfélen ezt negélyzi, igy gondolkozik : 
csak teremtsétek meg ti alsóbb rendűü sza- 

vazók nekem a többséget, majd akkor beleülünk 

mi azokba az elátkozott miniszteri székekbe, s 

akkor az ordre igy fog hangzani : 
csak a kormánypárti lehet jó hazafi — 

az ellenzékiek, ezek a jogfosztók, már csak 

azért is, mert az általunk alig elfoglalt helyekből 

ismét ki akarnának heppenteni, ezért hiveink, ne 

hagyjatok ! 
Bizony ez furcsa egy őszinteség : kéz alatt 

arra törekedni, a mit nyiltan kárhoztatnak, 

szidalmaznak. 
Vajjon polgártársak! mit mondana egy ön- 

álló kereskedő olyan segédjének, ki az üzlet szün- 
perczeiben vagy estendén mindig azt beszélgetné 
előtte, mily haszontalan dolog a hitel, a szó- 
tartás, a rendezett kettős könyvvitel, az udvarias 
szolgálatkészség - még is váltig állítaná, hogy ő 

kereskedőnek készül, erre képezi magát mint se- 

geéd. Nemde minden jóravaló polgárkereskedő azt 

tanácsolná az ifjunak: vagy keressen más pályát, 
vagy vesse messze el magától ez elveket, mert 

azokkal soha sem lesz méltó egy derék kereskedő 

nevére, s hasznot sem fog, szerezni soha. 
A mi ellenzékünk is kormányra vágyik 

ezért akarna parliamenti többséget szerezni magá- 
nak, ezért akarna többségre jutni Kolozsvártt is; 
ezért hirdeti néha elfeledkezése pillanataiban 
önmagáról, hogy kormányképes, természete- 
sen elhallgatván azt, hogy akkor azután megszünné 
ellenzéki lenni nem opponálhatván saját magának. 

Ellenzékünk nagyon jól tudja, hogy a kor- 
mányok számára a közbizalom az, a mi a 
kéreskedelemnek a hitel; de tudhatná azt is 
hogy a közbizalom forrását, melyből minden kor- 
mányképes pártnak rendre kell meriteni - 

megmérgezni nem szabad; — pedig ezt cselekszik 

azok, kik ma hazaflatlansággal vádolják a nemzet 
többségét képviselő párt kebeléből kikelt kormányt, 
tehát parlamenti kormányformában - a nemzet 
többségét. 

Ha nálunk is szilárd gyökeret vert lesz a 

parliamenti rendszer, és megtanulják: hódolni a 
többségnek még akkor is, a midőn az nem is uj- 

választásokkal,hanem magában a parlament kebelé- 

ben szótöbbséggel nyilatkozik,a mint ezt Angliában 

szemléljük; ha nálunk is egyik évben jobb-, má- 

sik évben balpárt foglalná el a gyapjuzsákokat, 

vagy is: a kormánypárt cserélkeznék, s a ki. 

tegnap ellenzéki vala, holnap kormánypárti 

lenne és viszont, - valjon ily viszonyok közt 

nem látná-e be az ellenzék éretlenebb kortese és 

választói is azt, hogy a közbizalmat, mely a 

nemzet tulajdona, nem veheti egyedáruba 

semmiféle ellenzék, és nem tagadhatja meg azt 

Magyarországban más okokból se, kivált miután 

a mi parlamenti kormányunk magyar és nem- 
zeti is; ezt pedig, a ki az erdélyi részekben szem 

elől téveszti — a haza legfőbb ügyét, üdvét hagyja 
figyelmen kivül: a magyar birodalom és nem- 
zet életével játszik. 

A nemzeti kormány tekintélyét tehát nem 
szabad megrenditeni, mert erre egy alkotmányos 

s népképviseleti rendszer szerint kormányzott or- 

szágban minden pártnak szüksége van, legyen 

az akár ellenzéki is, mert ép azért ellenzék ő 

ma, hogy elvei gyözelemre jutása esetére 

kormánypárti lehessen. 
Ha az iparos tanoncz ugy akarná magát re- 

mekkészitésre ualificalni, hogy inaséveit csupán 

a házon kivüli takaritás és piaczra kószálás gyakor- 

latában töltené, még is igy haladva a kézmüipar 

szép mesterségeiben, hetykén mondogatná meste- 

rének, hogy sokkalta nagyobbszerü műhelyt fog 

ő álitani, és diszesebb czikkeket fognak ám abban 

készíteni, mint az ő masztramja ma készitetget, 

— hogy ő a mesterség-nemtanulás utján lesz 

derekabb mester, az ilyen gyereknek bizonnyal 

kiadnák az utat. S a politikában még is vannak, 

kik az ily utát is sikerre vezetőnek vélik, az elér- 

hetlen szép dolgok után nyulánkozókat meg- 

tapsolják 111 

A mi ellenzéki férfiaink mindig csak birálgat- 

ják, roszalják azt, a mit a nemzet értelmiségé- 

nek javát magába ölelő Deákpárt jól megfon- 

tolva, az élettapasztalat iskolajában járt és jelesz 

kedelt vezérek alatt cselekszik; ha azután jobbat 

kellene ajánlani, eláll a szavuk is, vagy ha mon- 

danak valamit, olyan politika az, mintha valaki 

egy meredély áthidalására késéleket ajánlana, 

mint legbiztosabb hidat, melyen bárki szédü- 

lés nélkül átsétálhat. 
Kolozsvár akármelyik mestere kinevetné, sőt 

talán fel is mondana azon inasának, ki keringene, 

mitsem tanulna, s még is azt akarná elhitetni az ő 

mentorával, hogy nálánál különb legény lesz ő 

majd a kézmúipar tisztelt mezején : a mindent egy- 

szerre és nem a maga idejében felkarolni szóval 

kész, de tettleg gyarló politikának még is akadnak 

tapsonczai, bár első lépése és igyekezete is az 

lenne, kezdjük az épitést a romboláson. 

Már ha a meglevő alap felforgatása ép a gaz- 

dászat, ipar és kereskedés érdekeit nem is sujtaná 

legelső sorban, még akkor is jobb az- épitést azokra 

hagyni, hik a földet megszerezték, s arra oly ala- 

pot raktak, melyen az épület napról-napra epülve- 

épül; mert ezek, ha miányt vesznek majd észre, a 

kiigazitást is jobban és könnyebben oszközölhetik, 

hisz ismerik az egész szerkezetét, mig, a kik csak 

ugy találomra neki akarják ereszteni a faltörő ko- 

sokat, s majd a hulló romok közül akarnák kivá- 

logatni a használhatót, a legjobb akarattal is nem 

tehetnék azt; a hulló kőpor elvenné ugy is homá- 

lyos látásukat és a mi a fő, - a nemzet nya- 

kába onthatnák az egész épületet, s akkor le- 

hetne ugyan ékesebb palota, de nemzet nem létez- 

nék, nem a magyar nemzet gazdálkodnék ama 

házban, hanem a palota ott állana az ő ösz- 

szezuzott véres tetemei fölött. lde vezet szem- 

mel láthatólag az ellenzék politikája ! 
Az 1840-es években az a jó gondolata jött 

volt egy szász papnak, hogy elmegy ő messze 

Würtembergiába, s hoz abból a legszaporább né- 

met fajból, hogy a mi jó szászaink, itt Erdély föl- 

dén is megsokasodhassanak — idővel. 

A mi ellenzéki polgártársaink ép ellenkező 

utat követnek, ők minket kevés számu magyarokat 

két- háromtelé osztogatnak — hoznak közinkbe 

pesti jobboldali iparost, hogy balpártot csináljon 

magának — természetesen mindezt azért, hogy 

erősödjünk, gyarapodjunk. 

Mi alig hisszük, hogy Kolozsvár iparosai ma- 

guknak ássanak vermet. 

Nó, de kisérjük az erdélyi dolgokban járatlan 

politikusokat — azaz, hogy a würtembergi svábo- 

kat, A szászok adtak nekik tengeri földeket; ha- 
nem a jó németek fészekbe tették marokkal a tö- 

rökbuzát — gondolták: igy lesz sok.... 

hogy mi lett a fészekbe tett törökbuzából, a mi 

dani: mi lesz azonban azon politikából, mely 
egy oly kényes viszonyu országrészt, mint ez az 

erdélyi, oda dob b egy elkeseredett pártharoznak, s 

derék külvárosi polgártársaink is meg tudják mon- 

magyart magyar ellen tüzel — ezt tudhatnák, 

mi elmondjuk : 

minden józaneszű polgár el fogja e koczkáz- 

tató politikát utasitani; mert hát az igér előre 

sokat-sokat, a ki rendesen keveset-keveset 

akar, tud és szokott megtartani; ezért követni 

fogják a tett pártját, a Deákpártot, mely gon- 

dosan, óvatosan épit gyakorlott mestere vezetése 

alatt, s nem követendik azokat, a kik habarnak, 

egy legesz országot — százados kkkvág 

egy toppintássál akarnának reformálni, felvirágoz- 

tatni — természetesen csak szép stpszuyal — tett- 

leg azonban végveszélybe döntenének mindnyá- 

junkat. 

Nekünk a hazafias tettek előbbvalók a 

leghazafiasabb üres szavaknál, ezért kiáltjuk 

éljen Péchy Manó és Hajós János! Ko- 

lozsvár országos képviselői, s ezt fogják visszhan- 

goztatni Kolozsvártt a művelt kereskedő, a derék 

iparos és az okszerü gazda, 

mi is magyar iparosokat választunk, a 

szellem munkásait, iparosait, a kik ha nem is ér- 

tenek a szalmakalapgyártáshoz, egy öltéssel nem 

tudják megvarni a czipőt, s egy olló-vágással nem 

is tudnak modern kabátot szabni — mint ezt poli- 

tikai dolgokban ellenzéki férfiaink igérgetik — de 

értenek az állam ügyeihez, a közdolgokhoz, érde- 

meket szereztek e téren, s midőn mint az ipar, keres- 

kedelem és gazdászat felvirágzásán dolgozó Deák- 

párt hivei működtek, páratlan szolgálatokat tettek 

az egész hazának és városunknak, az egész nem- 

zetnek, ugy mint Kolozsvár minden rendü polgá- 

rainak, s e mellett államférfiui észszel, hazafini 

órdemmel felruházott férfiak, kik a törvényalkotás- 

hoz is értenek, ezért küldjük mi az országházába, — 

(és nem köldjük Ráth Károlyt, ki köztünk idegen, 

s e fölött az ipar és kereskedelem életérdekei- 

nek abc-jét sem érti, a mintyazt holnap be- 

bizonyitjuk) 
a szellemi munka iparosait : 

Péchy Manó és Hajós János 

Kolozsvár országos képviselői 

éljenek! éljenek 11 

al N.-Enyed, 1872. jun. 29. 

Alsó Fehérmegye n.-enyedi kerületében báró Ke- 

mény István győzött 951 szavazattal gróf Bethlen 523 

szavazata ellenében, s igy a Deákpárt a 3 napig tartott 

viadalban tulnyomó többséggel tartá meg a tért. 

Nem közönséges érdekeltség. és feszültséggel néz- 

tünk ezen választás elé, és érdekeltségünk nőtt, midőn az 

első nap déli zárórájakor gróf Bethlen 358 szavazattal 

állott báró Kemény 58 szavazata ellenében, mely délután 

annyira növekedett, hogy Bethlen csak 160 tobbséget vitt 

a 2-ik napra. 
Ekkor jött azonban a m.-igeni járás, mely kevés 

1dő alatt egyenlővé tette a küzdelmet s pár percz alatt b. 

Kemény részére előnyt nyert, mely folytonosan emelke- 

dett a csombordi és n.-enyedi járások szavazataival, ugy, 

hogy 27-én este b. Kemény István 175 szavazatnyi 

többseggel birtt, s daczára annak, hogy a városi ellenzék 

a vidéki pályatársaktól segittetve csoportonkint fogta el s 

vitte tanyájára a vidékieket éppen a megyeház elől is. 

Hogy ezan rendetlenségnek vége legyen s az előforduló 

ilyes eseteknél könnyen eltün ő türelem helyett bekövet- 

hető összeko czanás az ellenvéleményüek közt kikerültes- 

sék, s megyeház előtti tér etőtti csoportosulás gátlása végett 

gyalogság állittatott fel a bevonulási helyeken pedig egy kis 

lovas csapat czirkált, de minden bántalom és szó nélkül. 

Egyszersmind intézkedés történt, hogy az ugyanazon já- 

be a szavazási helyre, Ezen intézkedése a választási el- 

nöknek s a deákpárti rendezőknek mindenese tre helyén 

volt, mert ekkép semmi némü kellemetlen összekoczanás 

kat a jelöltekre. pélután pedig, midőn tömeges bevonu- 

az ellenzéki uraknak szörnyen zokan esett, hogy nekik, 

kik már szavaztak és igy helyök nem volt, nem engedte- 

tett meg a szavazok közé vegyülni, miben egyenlő részük 

volt minden más véleményüvel. Ők feleslegesnek tartot- 

ták a katonaságot akkor is, midőn rajtuk keresztül törve 

az udvart egészen elboriták. Ők pressiót láttak abban, 

hogy b. Kemény nem ugyan a választó csoportok közé, 

hanem néha a lépcsőre kijött s ott, a nélkül, hogy a vá- 

lasztókhoz csak szólt volna is, egyet mást kérdett kör- 

nyezőitől; és végül azt hiték, hogy a választó máskép- 

pen nem is jőhet ki a főispán kertjéből, mint ha ott órák- 

hosszáig bezárják, megkoplaltatják s az alatt rettentő 

fenyegetéssel betanittatják velök a jelölt nevét. Mely 

utóbbi nagy dolognak egyszerű históriája az, hogy az 

egy járásból való külön nézetti választók egy ré 
kertajtón, másika a kapun eresztetett be, d 

töztatmi vagy éppen zárva tartani senki sem próbál 

de a képzelet sebes szárnyu sa s 

fe feltüzelt nogysokasság egy szál óvás téte 

rásbeli külön nézetü választók külön helyen vonuljanak 

előjövő és már szavazott vöröstolasokkal el lön kerülve, 

de azért a sza vazók tetszés szerint adhatták szavazatu- 

lás már nem volt, mindennemü felügyelet megszünt. De 

1en, de sokszor Hneyon hasuata az s 0 

levegőnél egyebet nem szorit. 

BDélután 6 óra felé teháta sákelmek órtás 

kinyílatkoztatta, hogy a választástól visszayonuloak s 

bizalmi férfiaikat az eltávozásra felhivta: Ezzel eltávoz- 

tak, a bizottság pedig a kiszabott határidőig folytatván 

müködését az „áramlat" után is, ekkor kinyilvánitotta a 
bizottság elnöke mlgos Boér Ferencz ur, hogy a beadot 
1490 szavazatból b. Kemény István 9541-et, gróf Bethlen 
Ferencz 523 s mások, (többek közt „az Isten és a csá 
szár) 16 szavazatot kapván, b. Kemény István van hi- 

vatva képviselni e kerület deákpárti választómak el- 
veit. d atyák 

Mi pedig kik ezen elveknek hü követől vagyunk 

ennek megmentésére a törvény határai között csekély 
erőnkhöz mérten meg tettük a lehetőt, jövőre nézve ez 

elveknek, melyek sikerét, s jelenleg, üdvös voltát tények 

igazolták s fogják igazolni, nagyobb elterjedését és meg- 

értését biztositani törekedjünk, hogy azon balfogalmak ós 

fenyegető állitások, mikkel a balpárti szavazók nagyobb 

része saturálva és felizgatva volt, elenyésszenek s ajózm 

belátásnak adjanak helyet. 

Az alvinczi kerületben Barcsay Ákos arot sza- 
vazattal választatott mez R. L ellén t 

Az árvaház és, s bánbe képeéde javára hó 7. 

tartott szinházi jótékony előadás bevételeiről 

kiadásairól. 
A. Bevéte 

jegyeikért adtak. K. sakelyért végselény Farkasa 

15 frt, b. Kemény Istvánné 6 frt, Ugron Julia 

5 frt, Boér Bertha 5 frt; alsó páho 
5 rt, Nagy Elek 5 m, ssznet slő, fet, ézv. 

Kis Mór ; frt, Szabó Károlyné 3 et, Maczedonfi 

erkélyszékért: dr Machik 10 frt, Petrán János 3 
zártszékért: Szily Alajos 2 írt, b. mezédi sizmoni a. 

Ajtai Albart 1 frt, Papp Miklósné négyért A Ér 

h 

frt, Czink Jánosné háromótt 5 f, Görög 

cze István kettőért 2 frt, kée Lajos d 

fö eyonya a bevételből 

a kiadást 

Ebből nem jön osztalék 
fennmaradó 464 ít 3 krból 2/, az á 

az egész előadás vlg 
czélra felajánlani; tov 

kisasszonyoknak, K. Papp 

vatorium összes tagjainak, 
házi titkár Sándor Józset é 
végre a t. felülfizetőkne 

Kolozsvártt, 1872. 

A ,„Kol. Közl.e e 
Medgyesen: Sch 

Sachsenheim Albert, N. 

ull f polga 

alsókerül ébe 



gának, 1872. j 
los, főparancsnöok. Benczédi János, segédtiszt: A 

omokos ur által adományozott 6 drb arany 
lett kiosztva: az első dijjat C3 arany) 

zető; a harmadikat C1 arany) Bali 

z iparos kölcson-pénztár junius havi ki- 

utatása. Bevétel. 1. Május haváról készpénz-áthozatal 

8 kr. 2. 43 tagtól igtatás- és könyvdijban 

21 frt 50 kr. 3. Betételekben 15,612 írt 94 kr. 4. Vál- 

tóvisszafizetésekben 26,561 frt. 5. 6%-lék kamatban 

751 frti75 kr n6. 101,-lék feldijban 125 frt Tő kr. T7. 

váltó- és bélyegdijban 43 frt 44 kr. Összesen 54,8414 

frt 90 kr. Kiadás. 1. A tagoknak visszafizetődött 14,431 

frt 90 kr. 2. 158 izben kölcsön 37,591 ífrt. 3. Szerve- 

zíésre 54 frt 60 kr. 4. Bélyegre 29 frt 30 kr. 5. Irodai 

költségekre 12 frt 65 kr. 6. Tisztviselők dijába 50 frt. 

7. Kamatban 72 frt 35 kr. 84 Pénztármaradék egyenleg 

2570 frt 10 kr. Összesen 54,811 frt 90 kr. Kolozsvártt, 

j 0-án 1872. Junius havi forgalom tesz 107,053 Írt 

Krémer Ferencz, igazgató, Tömösváry, könyv- 
vezető. Mamitza János, pénztárnok. 

lstván, mászó; a másodikat (C2 arany) 

i tfőváros szépitése érdekében ki 
güal Baba sirja. A török kormány a magyar 

akarja javittatni és csino- 

sittatni a Rózsahegyen eltemetett Gül Baba sirját. Teg- 

nap meg is jelent a budai városi kapitányságnál egy 

török őrnagy és kormánya nevében engedélyt kért a 

szükséges munkálatok foganatosítására. A városi kapi- 

tány tanácsolá neki, hogy e tárgyban egy kérvényt 

nyujtson be a budai tanácsnál és azt a pes
ti török consul 

által hitelesittesse, mit az őrnagy azonnal teljesiített is. 

Az olaszországi nevelésügyre 
vonatko- 

zólag az 1871-m72ere szóló hivataloszjele
ntésből kiemel- 

jük a következő adatokat : Van Olaszors
zágban, összesen 

17 egyetem, a melyeken volt 10,706 tanuló,
 — a közép- 

tanodákat illetőleg a lyceumokban, gymnas
iumokban és 

technikai tanodákban volt összesena 19,61
8 tanuló, — a 

mi az elemi oktatást illeti, a mely a fő Olaszországban, 

van összesen 32,782 nyilvános és 6876 magániskola. 

Ezekből 20,715 fiuk számára, a többi leányo
k számára. 

— A tanulók száma volt 1.605,008, ezekből 908,691 

fiu és 696,406 leány. Nyáron ezen szám a mezei mun- 

kák tekintetéből 4.165,524-re olvad, — 
A tanitók ösz- 

szes száma 40,974, ezekből 22,427 tanitó, 18,
547 pedig 

tanitónő. 

Meteor. M. hó 22-én este 9 óra után Kis- 

Várdán élénk fényü meteorhullást s lehetett látni a sark- 

csillag és északi láthatár közt, észak-nyugati irányban. 

Eltünését robbanás vagy dorgés nem követte, hanem 

annál sajátságosabb jelenség volt, hogy hull
ásának utját 

negyedóráig látható fényes vonal jelölte. E vonal ne- 

hány percz mulva hullámzó lett, hasonlitva egy m
árvány- 

lapon elvonuló érezhez, mig végre elm
osódott. 

Eugenia excsászárné ékszerei szintén pi- 

aczra kerültek, s roppant értékök és fényök által napon- 

kint nagy közönséget vonzanak Christie és Marson lon- 

doni ékszerészek boltja elé, melynek kirakatában az em- 

fitett ékszerek közszemlére ki vannak téve. A különböző 

karpereczeken, nyakkötőkön és temérdek fülbevalókon 

telül látható még néhány értékes napernyő és legyező is, 

mely utóbbiak közül főleg egy kinai figurákkal ellátott. 

E betüvel és koronával jelzett köti le a figyelmet. 

- Dohányzóknak. A pénzügyminiszterium 

közhirré teszi, miszerint f. évi julius 1-jével a belföldi 

dohány- és szivarkülönlegességek egy uj árszabálya fog 

életbelépni. A dohányzók tehát egy kis meglepetésre le- 

hetnek elkészülve, hogy örvendetes is lesz, azt a hivata- 

los közlemény laconismusából nem merjük megjöven- 

dölni. 

(Neerolog.) Néhai Binder J. gyermekei: Regina, 

férje Marschalkó I. és gyermekei ; Károlina,férje Gasparik 

Dániel és gyermekei; — és Joóhanná, saját maguk, szá- 

mos rokonaik és barátaik nevében, a szív móly fájdal- 

mában jelentik szeretett jó atyjok, az illetők nagyatyja és 

rokonának, néhai Binder János, válásztótt polgár és réz- 

müves mester, f. év junius 30-án, élte 64-ik özvegysége 

5-ik évében, rövid ideig tartott betegség után történt 

csendes kimultát. Elszakadt a szeretett és közösség végső 

láncza, mely a szerető gyermékek szivét szülőihez kö- 

tötte; a hü apa is elköltözött előre ment kedveseihez,hogy 

a hit által megigért szellemi egyesülésben találjón enyhet 

és vigasztalást, szive mély sebeire, melyek számára ir 

nem létezett e földön. — A hálás sziv kegyeletével nyug- 

tatják őt óhajtott nyugalmára azok, kiknek boldogságát 

önmagát megtagadó feláldozással munkálta s lelkökből 

szál fel isten trónjához a hő ima, hogy az élet küzdelmei 

után, nyissa meg előtte az üdv honát, megadván lelkének 

a megérdemlett édes nyugalmat. Hült tetemei f. év ju
lius 

2-án d. u. A órakór, hidelve nagyhidutozai 214. sz. szál
- 

lásáról, felette tartandó könyörgés után fognak az ág. év
. 

sirkertben végnyugalomra elhelyeztetni, mely végső tisz- 

telettételre szomoruan hivatnak meg a rokonok és isme- 

rősök. Béke legyen sirja felett1 Kolozsvártt, 1872. ju- 

lius 1-én. 

Kolozsvári piacz. Egy pár szép ökör 480 

forint. Egy pár közepes ökör 330 forint. Egy pár 
szép tehén 240 forint. Egy p. közepes tehén 210 ft. 
Marhahus fontja 25 kr. Borjuhus fontja 20 kr. Egy p. 

szép disznó 230 forint. Egy p. közepes ol 

Egy pár süldőmalacz 70 forint. Disznóhus fontja 28 kr. 

Szalonna, nyers mázsája - forint. Szalonna, szá- 

raz mázsája 46 ft. Szalonna, füstölt fontja 48kr. 

Fagygyu mázsája 25 ftt — kr. Zsir, közönséges kup. 1 ft. 

— kr. Hájzsír kup. 1 ft 10 kr. Ludzsir kup. 1 ft 60 kr. 

Széna, szekere 22 ft. Szalma, szekere 14 ft. Fa, száraz. 

hosszu öle 30 ft. Fa, száraz, rövid öle 12 ft. Nyers 

fa, szekere 8 ft — kr. Egy pár pulyka 5 ft — kr. Egyp liba 

3 ft 60 kr. Egy p. kappan 2 ft 50 kr. Egy p. csirke 

60 kr. 5 tojás 40 kr. Deszka p. 1 ft 20 kr. 

Zsindely ezere 5 ft — kr. 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 

HMivatalos. 
Sz. 13802. 373 (498. 
A vallás- és közoktatási m, k. minisztertől. 

n) a történelém segédtudományai, 

, 0) az egyetemes és összehasonlitó, földrajz, 

p) a görög nyelvészet, 

g) a latin nyelvészet, 
r) a magyar nyelvészet és ítodalom, 

s) a német nyelvészet és irodalom, 

Bővebb 

szám alatt. 

tudósitás nyerhető Henrighetti ! 
Miksánál, Gyulafehérvárt, alvinczi-utoza 30-ik 

3—=3 197) 

mös figyelemb 
Mezei gazda uraknak külö- 

e 
ajánlhatók cséplőgépek, melyeket a 

A, Szerecsen-gyógyszertáráltal Mainz- 
ban ingyen kapható Dr. Sampson tudomá- 

jó nyos értekezlete a 

180 forint. 

ályázat. 
Ő császári és apostoli kir, Felségének folyó 

évi május hó 29-én kelt legfelsőbb elhatározása ellátott leirásával a tanári s, irodalmi pályán 
folytán az 1872,. évi tanévvel megnyitandó eddigi működésöket, vagy különbeni alkalmázá- 

kolozsvári kir. tud. egyetemnél az alább neve-sukat és egyéb érdemeiket tadusító okmányok- 
zett tanszékek betöltése végett ezennel pályázat kal felszerelt kérvényeiket, és pedig ha jelenleg 

nyittatik. már alkalmazásban vannák, előljáró hatóságuk 

Ezen tanszékekkel, ha rendes tanár által be- utján, ellenkező résetben pedig közvetlenül ide, 

töltetnek 2000 frtnyi fizétés, 300 frtnyi lakpénz s pedig legfeljebb folyó évi augustus hó 

és 300 írtnyi évtizedes fizetési pótlék,, ha pedig 10-ig nyujtsák be. 

rendkivüli tanárnak kineveztetnek 1000 forint Budán, 1872. évi junius 11-én. 

egesz, 1200 írt fizetés és 250 írt szálláspénz A vallás- és közoktatási m. kir. 

hírnevü ifj. Weil Mór czége gyárt majnai 
Frankfurtban olyagazdaságok számára, a me- 
lyekben nagy gőz-cséplőgépeket nem, lehet 
előnynyel alkalmazni. Ezek oly gyakorlatiak- 

hak és czélszerüeknek bizonyultak, hogy szá [(rt o. é porosz gyógyszer-dijszab.) a lélegző- 
mos gazdasági hatóság, társulat foglalkozik ter- és emésztő-szervek, az idegrendszer beteg- 
jesztésükkel, s 2 év alatt, 3000 drb lőn belőlük ségei, valamint általános és különös gyenge- 
eladva. -Áruk igen olcsó mert egy tökéletes ségi állapot ellen, ugy az indiánok hires 
gépet már 88 fton vagy 50 talléron vehetni általános szere, a coca-nak Peruból, kitünő 

További kérdések levélbelileg a fennebbi czég- tulajdonságai felől. 5-20e551 
26 hez intézendők. 14381 

Ő a román nyelvészet és irodalom: Legujabb nagyszerü 

A pályázók életpályájuknak, okmányokkal , magas korimány által engedélyezett biztositott 
és felesketett közjegyők által végrehajtandó 

Eémz- 

kisorsolás 
6 osztályban, 

huzások 1872 JULIUS 23. és 20-án, 

Coca-labdacsok 1., II. és III. 
használása felől G1 doboz 2 frt, 6 doboz 10. 
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 Hirdetés. kat pedig mindenkinek megküldjük a huzás 

A dohány gyári és eladási javaknak az utan- 

1873 dik áben A kolozsvári dohánygyárból 
és Mag A nyeremények aranyban vagy 

ezüstben bármely piaczon kifizet- 

tetnek. 
ma- sorsjegyelárusitók provisiót kap- 

) az általános kor-, gyógy- és gyógy- 

szerlan, ; 

e) a különös orvosi kor- és gyógytan, 
i ygyárbó 

f) a különös sebészi kor- és gyógytan, 
dohányáru-raktárból az erdélyországi 

dohány- 

g) az elméleti és gyakorlati szülészek és 
Hő áru-raklárakba és azokból vissza Kolozsvátra, 

gyászok, 
((ovábbá a kolozsvári és maros-vásá

rhelyi indó- 
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vógyászok, nak Hanem az ilyeneknek ismert jó á -raktár és dohány- 
ház, dohánygyár, dohányáru-raktár és hirnévvel kéll birniok. n) az elméleti és gyakorlati szemészet, kelohányáruart ozága 

az államor Iga 1 1 i özö jesitendő tuv. , 
1) az államorvostan, bDbeváltó hivatal között telj mEE- Tervek megtekintés végett dij- Kü

lö
 

k) az élet- és kórvegytan, ezennel pályázat nyittatik. 

az állatjárványtan és állati rendészet. 
A szabályszerüen felszerelt 50 kros bélyeg- talanul. 

van óezsálva, tanszékok a kövelkezőkteés 
miniszteriumtól. melyekben néhány hó alatt következő nyere- : 

: 

betöltendő tanszt etkezők é ijönni: 
: 

pedt etőktendő Janezekok z vetíbő s 18806 1977 ab ményeknek kell ejönni cc 

A jog- és államtu dományi karnál: Zs579 182- Bn 1 120 000 éler solt 

a) az egyetemes európai és hazai jog- Pálvázat esellez porosz kalle g N 

törlénelem, : ályazat. 80.000 35 a 2000 ; 

eelen oyar és ordólyi magány- és Alólirt magy. Mir. pénzügyigazzatóság té-25.,000 5, 1500 
bányajog, széről felhivatnak mindazok, kik Alsó-Nehér-, 20,000 160 , 1000 eé = g 

az osztfa no Mab: Küküllő- és Hunyadmegyék, Fogaras- és 15 000 7, 500 
e - 

c) az osztrák magánjog, uku- ; 
) a törvénykezési eljárás, a váltó és keresz Brassovidékek, nemkülönben Háromszék, Sze- 12.000 3145,, 400 md zé 

kedelmi jog, ben-, Segesvár-, Medgyes-, Szászsebes-, Kőz 2 a 10,000 18300 p- 

e) a római jog, Nálom- Nagy-Sink-, Szerdahelyr, Ujegyház 3 , 8000 433 , 200 k g eg os s 

ésyls vs engyolopnedia és Szászvárosszékek területén adóvégrehajtól 1, 6.,000 575 , 100 . 

) a budtetőjog megbizatást 2 írttól 3 frtig terjedő napidij él- 3 , 5.000 75, 860 « = s 

) a magyar közjog, közigazgatási és pénz- vezele és a fuvarköltségek szabályszerti meg- 413 , 4,000 50, 50 a a 

ügyi törvényisme, téritése mellett elvállaldi hájlandók, hogy ez 4 . 3,000 191400 I 47tal. és tovább. S 

D) a kath. egyház- és hübérjog iránti szabályszerüleg bélyegzett irásbeli nyilat-1 egész
 ered. sorsjegy ára 7 - kr. 

apő z 

1) statistika á 9 kozatukat tanulmányaik és fedhetlen erkölcsi-1 fél 350kr g s az 

1) az alkotmány- és igazgatási politika ségök tatusitására szolgáló közhitelü bizonyit- negy
ed % " 14t 73 kr § 

a 

a aene kardászat és pénzügytan, ványaikkal ellátva — és életkörük, nyelv- av gné at késeplór a n .Z ző Ee 

mprotestáns göf. elett és unitárius egy- ismeretük, s ugy régibb, valamint jelenlegi vez előnyős pénzkisorsoláshoz ajánljuk a n 

házi joz. ; fogialkozási módjuk megjelölése mellett - alól- világszerte ismert jelmondatt
al 16 D = N 

1 Megjegyzendő, hogy a protestáns, gör. keleti írt igazgatósághoz mielőbb, de minden éseite Hol nyerhetni so
k pénzt? kl é e .z 

és umtárius egybázi jogok előadása a többi fölvé n vsb 8 Lilienfeld test
véreknél! M s - N 

zekek egyiké -azon 1 r8 

menl evezett atszákek tő sévelona tolyamo mást is nevezzék meg, a hová a nyilatkozatukra a szerencse elpróbálására üzletünket, meért a « sS .ss ( 

Az orvoss ebészeti tudomány- adandó választ me
gküldeni óhajlják. fennebbi devise alátt már sokszor nálunk nyer sz -- 

k arna ol Am kir. pénzügyigazgatóság. rettek meg a legnagyobb főnyeremények. Ő 
. 

t Naágy-Szeben, 1872. jumus 20 án. Az illető összeg heküldése után elfogadunk 
= aD 

a) a leirű- és tájbonoztan, és végrehajtunk megbizásokat a legtávolabbi W D s 

b) a korboncztan 13-1872. 13 6501)ok 
( 

ar élek s szövettan Sz. 15543 7 vidékekre is, a hivatalos kisorsolási lajstromo- s N 

= k 
a 

x 

z 
g 

z 
I A bölcsészeti karnál, gel és a vagyoni állást igazoló bizonyitvánnyal mie

felvilásositásokat ezégünkról bár- 

a) a kisérleti természettan, elátott irásbeli ajánlatok a kolozsvári m. kir. melyik hamburgi kereskedőtől 
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. 

b) a felsőbb természettan, pénzügyigazgatóság elnökségéhez folyó év Forduljanak bizalomteljesen 
z 

a felsőbb mennyiségtan, augusztus hó 12-én déli 12 oráig beadandók. 
2 j , 

iz elemi mennyiségtan, A m. kir. pénzügyigazgatóságtól. 
= 

e) a vegytan, Kolozsvártt, 1872. jünius 24-én. 
H , g 

és össz i 
o 3 A . 

k 

,és összehasonlit bonoztan, N mi atalos bank- és állampapirüzlet « r 

ány- és töldtan, MNH v . E bu m 
a 

é dl MME Ingyen értesités mindentéle államsors- 
s c 

A mis Kölcsönök kiadatnak 100 forinttól fogva fel- jegyről. 1-8 (499) ( 

felé ingatlanságokra, 24 –42 évre, 79/, mellett, 
en trk 

(bezárólag a törlesztési részletek.) 
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